
「地域に暮らす誰もが安心して自分らしく健やかに暮らせ

るように、区民・団体・事業者・行政の役割と連携を明確に

し、支え合うしくみをつくる」ことを目的とした社会福祉法

に位置づけられた行政計画です。

令和３年度 令和４年度

第4期瀬谷区地域福祉保健計画（令和３～7年度）

令和６年度 令和７年度

暮らしやすいまちづくりの計画

暮らしやすいまちづくりの計画とは

『暮らしやすいまちづくりの計
画』の冊子は、お近くの地域ケ
アププラザで配布しています。

下記のQRコードからもご覧
いただけます。

この計画は、地域の課題に取り組む12地区ごとの「地区別計画」と、区全体で共通する

課題に取り組み、地区別計画を支える「全域計画」で構成されています。

計画の目的や意義をみんなで話し合い、進めていくことで、その取組は基本理念・基本

目標の実現に向けたより豊かなものになります。各年度で計画に対する振り返りを行っ

ており、振り返りの内容をまとめたものが「かわら版」です。

令和5年度

基本目標について

計画の策定を通じて、地域住民と関係機関・団体等が地

域ごとの現状と課題を明らかにし、より良いまちづくりに

向けた目標を共有することで、同じ方向を見据えて、それ

ぞれの役割に応じた取組を進めていくことができます。

計画策定の意義

令和５年度は３つの基本目標の内、基本目標Ⅱを裏面で紹

介するシンポジウムや研修会のテーマとしました。

基本目標Ⅱは「健康でいきいきと暮らせる地域づくり」です。

ここでいう健康とは、年齢や障害の有無に関係なく、自分が

健康であると感じられるような心の充実や社会とのつなが

りを含めた、幸福感や満足感のことを指しています。それぞ

れの状態に応じた自分自身の健康づくりが大切です。



令和５年11月25日（土）14時から瀬谷公会堂にて開催されました。

今年のシンポジウムのテーマは基本目標Ⅱ「健康でいきいきと暮らせる地域づくり」でした。

テーマに基づいた内容で４つの地区から次の内容を発表いただきました。

報告書はQRコード

からご覧いただけます。

地域福祉保健計画推進シンポジウムの開催

地区別計画推進研修会の開催

作成：瀬谷区地域福祉保健計画事務局（瀬谷区福祉保健課、区社会福祉協議会、地域ケアプラザ）

お問い合わせ先:瀬谷区社会福祉協議会  ℡ 045-361-2117

南瀬谷地区

第１期地区別計画で「こどものもりプレイパー

ク」が誕生しました。みんながまちの活動に参

画できる仕組みを作っていきます。

三ツ境地区

地区別計画を進めるうえでキーワードを設定

し、活動に取り組んできました。今後、三ツ境

地区ではフレイル予防の推進に取り組んでい

きます。

瀬谷北部地区

瀬谷北部はシニアクラブ等の活動も活発なた

め、健康づくりをしながら、お互いを支え合う

関係性が構築されています。

瀬谷第二地区

「誰もが健康で安全に安心して、心豊かに暮らせ

るまち」を目指すまちの姿としています。瀬谷第二

地区は今後もからだの健康とこころの健康の調

和を考えながら地域活動を進めていきます。

令和３年度 令和４年度

第4期瀬谷区地域福祉保健計画（令和３～7年度）

令和６年度 令和７年度

暮らしやすいまちづくりの計画
令和5年度

令和６年１月26日（金）14時から瀬谷区役所５階会議室にて開催されました。

活動者自身の心の健康（メンタルヘルス）をテーマに講師から話を聞き、「あなたはとっても役に立っていま

す」とお互いに褒めあったり、瀬谷区の素晴らしいところを伝えあったりしました。講師からは「役に立ってい

る」と思って一日を締めくくることが、ストレス一日決算の基本だと話がありました。

ダメなところを直すのではなく、いいところを引き出すのがメンタルヘルスの考え方とのことで、今日参加で

きなかった人やまだ活動に参加していない人にもぜひ良い所を伝えて、皆で良い地域を作っていきましょうと

エールもいただきました。
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●毎週⾦曜⽇の午前中は、地域内の3ヶ所でイオンフードスタイル三ツ境店による移動販売を
実施中。常連のお客様同士もすっかり顔なじみになりました。

10:00〜貉窪公園多目的広場 10:40〜⼩⾦第1公園 11:20〜⻑屋門公園

●見守り合いのつどい開催
「⾒守り合う」ことの⼤切さや必要性を、皆で楽しみながら感じあえ

るイベントとしてスタートした「⾒守り合いのつどい」も今回で16回目と
なりました。原中学校の吹奏楽演奏、作文発表、⼩中学校の合唱
披露、自治会や関連団体の活動パネル展示、福祉施設による物
販など例年の内容に加え、今回はコロナ禍で中断していた食べ物の
提供を再開、また校庭では瀬谷区を拠点に活躍しているビーチサッ
カー強豪のレーヴェ横浜と原中サッカー部の親善試合を⾏うなど、多
くの方が楽しめるイベントとなりました。
募集した「⾒守り合い川柳」の優秀作品には、投票の結果以下の

4作品が選ばれました。今後のぼり旗にして地域に掲示されます。
「子は鏡 地域の姿が 映っている」（一般部門）
「大丈夫？ その一言で 救われる」（原中学校）
「思いやり みんなが持てば 明るい町」（三ツ境⼩・希望ヶ丘⼩）
「君の声 聞いてみたいな こんにちは」（原⼩学校）

令和５年度 阿久和北部地区 地域福祉保健計画 かわら版

誰もが見守り合い、支え合える地域へ
～阿久和北部地区のまちづくり～

ともに支えあう安心の地域づくり

令和５年度の主な活動
阿久和北部地区における地域福祉保健活動の一部を紹介します。

●令和5年度は子ども食堂として「大カレーパーティー」を毎月開催、前年度の8回から12回に
パワーアップ。同時に、フリーマーケット(⼥性地域安全委員)や体⼒測定(保健活動推進員)、
○×クイズ(消費生活推進員)、ジャンボシャボン玉(⻘少年指導員)、ポップコーン配布(⻘少年
部会)、竹細工(おやじの広場)など、楽しめる併設イベントも充実してきました。

原中吹奏楽部の演奏

活動発表パネル

レーヴェ横浜と原中サッカー部
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【推進母体】：阿久和北部見守り合いネットワーク
阿久和北部代表者会議メンバー〔自治会⻑、地区社会福祉協議会（各種団体・部会・委員会代表）〕、
ボランティアグループ代表、障害者支援団体代表、⼩中学校・保育園、地区内福祉施設、地区支援チーム

●阿久和北部地区社会福祉協議会のホーム
ページを開設。各所属団体の活動紹介に限ら
ず回覧物の確認等もできるので、ぜひご覧ください。

みんなの健やかな暮らしをめざして
●地域の運動会に代わる⾏事として、昨年度に引き続き第2回の
レクリエーション大会を開催、移動動物園とミニゲームを楽しんで
いただきました。おなじみの輪投げ、ラダーゲッター、ボッチャに加え、
新しくグランドゴルフ、一人玉入れ、ダーツの3種目を採用しました。
各種目で優秀な成績を収めた方に記念品を進呈します。
今回は輪投げでパーフェクト(300点)達成者が出ました!!

地域の担い手、未来につなげ

●毎朝7:30から矢崎指導員による朝のラ
ジオ体操もすっかり定着。スタンプカードの効
果もあり、毎⽇約50名が参加しています。

●保健活動推進員によるもりもり元気かいは、
毎月第3水曜⽇の14時〜16時、向原第2公園
で開催中。体操と地域の散策を⾏っています。

ダーツ玉入れボッチャ

グランドゴルフ

移動動物園

●「見守りの家」も開設10年を経過し、自然
木ならではの傷みも出てきたため、おやじの広場
メンバーがウッドデッキの修復を⾏いました。作業
は今後も続くので、木工のDIYに興味のある方
はぜひご参加ください。

●環境整備の一環として地区社協団体
と地域のボランティアさんが一緒に始めた向
原第2公園の芝桜プロジェクトも2年が
経過、整備エリアも順次拡張しています。
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第４期 阿久和南部地区 地域福祉保健計画【令和 3 年度～令和 7 年度】

いつまでも住み続けたいふるさとまちづくり

～みんなでつながろう なんぶ･あくわの 和
わ

！輪
わ

！笑
わ

！～

地域交流でふるさとづくりの 和
地域で見守る高齢者、障がい児･者とのあたたかい 輪
地域で育む子ども・子育て世帯の 笑

自治会・地区社協・民児協そして地域に暮らすみんながつながり「和・輪・笑」を推進します。

さらに、地域内の施設・企業・学校・医療・消防・警察などの様々な機関と連携し、切れ目の

ない支援体制づくりを目指します。

高校生に教わって
スクイーズ作り

協力：横浜隼人高校

協力：カワセ薬局・ゆずりは

連携の芽



「地域に暮らす誰もが安心して自分らしく健やかに暮らせ

るように、区民・団体・事業者・行政の役割と連携を明確に

し、支え合うしくみをつくる」ことを目的とした社会福祉法

に位置づけられた行政計画です。

令和３年度 令和４年度

期瀬谷区地域福祉保健計画（令和３～期瀬谷区地域福祉保健計画（令和３～期瀬谷区地域福祉保健計画（令和３～期瀬谷区地域福祉保健計画（令和３～

令和６年度 令和７年度

暮らしやすいまちづくりの計画暮らしやすいまちづくりの計画暮らしやすいまちづくりの計画暮らしやすいまちづくりの計画暮らしやすいまちづくりの計画

暮らしやすいまちづくりの計画とは

『暮らしやすいまちづくりの計
画』の冊子は、お近くの地域ケ
アププラザで配布しています。

下記の コードからもご覧
いただけます。

この計画は、地域の課題に取り組む 地区ごとの「地区別計画」と、区全体で共通する

課題に取り組み、地区別計画を支える「全域計画」で構成されています。

計画の目的や意義をみんなで話し合い、進めていくことで、その取組は基本理念・基本

目標の実現に向けたより豊かなものになります。各年度で計画に対する振り返りを行っ

ており、振り返りの内容をまとめたものが「かわら版」です。

令和 年度

基本目標について

計画の策定を通じて、地域住民と関係機関・団体等が地

域ごとの現状と課題を明らかにし、より良いまちづくりに

向けた目標を共有することで、同じ方向を見据えて、それ

ぞれの役割に応じた取組を進めていくことができます。

計画策定の意義

令和５年度は３つの基本目標の内、基本目標Ⅱを裏面で紹

介するシンポジウムや研修会のテーマとしました。

基本目標Ⅱは「健康でいきいきと暮らせる地域づくり」です。

ここでいう健康とは、年齢や障害の有無に関係なく、自分が

健康であると感じられるような心の充実や社会とのつなが

りを含めた、幸福感や満足感のことを指しています。それぞ

れの状態に応じた自分自身の健康づくりが大切です。推進母体 : 阿久和南部連合自治会・阿久和南部地区社会福祉協議会・
阿久和南部地区民生委員児童委員協議会・各委嘱委員等（事務局：南部地福計画策定委員会）

地域で見守る高齢者地域で見守る高齢者地域で見守る高齢者、、、

【令和 6年度にむけて】

R6.1.30 地域福祉保健計画推進会議の様子

・新たな担い手を発掘したい。若い世代や学生が参加したく
なるような取組や仕掛けを検討しよう！
・企業・施設・学校等とつながりをつくることで、それぞれ
が持っているノウハウ、スキルなど人・場所・資材（車な
ど）の提供や協力も期待できるかもしれない。
もっと積極的につながり作りに取り組もう！

大人
大爆走！

高校生にやさしく
教えてもらっ
ちゃった

バルーン
アート

大抽選会
当たれ〰！当たれ〰！

高校生にやさしく

演奏：原中学校吹奏楽部

学習支援・
放課後の居場所



令和５年 月 日（土） 時から瀬谷公会堂にて開催されました。

今年のシンポジウムのテーマは基本目標Ⅱ「健康でいきいきと暮らせる地域づくり」でした。

テーマに基づいた内容で４つの地区から次の内容を発表いただきました。

報告書は コード

からご覧いただけます。

地域福祉保健計画推進シンポジウムの開催

地区別計画推進研修会の開催

作成：瀬谷区地域福祉保健計画事務局（瀬谷区福祉保健課、区社会福祉協議会、地域ケアプラザ）

お問い合わせ先 瀬谷区社会福祉協議会 ℡ 

南瀬谷地区

第１期地区別計画で「こどものもりプレイパー

ク」が誕生しました。みんながまちの活動に参

画できる仕組みを作っていきます。

三ツ境地区

地区別計画を進めるうえでキーワードを設定

し、活動に取り組んできました。今後、三ツ境

地区ではフレイル予防の推進に取り組んでい

きます。

瀬谷北部地区

瀬谷北部はシニアクラブ等の活動も活発なた

め、健康づくりをしながら、お互いを支え合う

関係性が構築されています。

瀬谷第二地区

「誰もが健康で安全に安心して、心豊かに暮らせ

るまち」を目指すまちの姿としています。瀬谷第二

地区は今後もからだの健康とこころの健康の調

和を考えながら地域活動を進めていきます。

令和３年度 令和４年度

期瀬谷区地域福祉保健計画（令和３～期瀬谷区地域福祉保健計画（令和３～期瀬谷区地域福祉保健計画（令和３～期瀬谷区地域福祉保健計画（令和３～

令和６年度 令和７年度

暮らしやすいまちづくりの計画暮らしやすいまちづくりの計画暮らしやすいまちづくりの計画暮らしやすいまちづくりの計画暮らしやすいまちづくりの計画
令和 年度

令和６年１月 日（金） 時から瀬谷区役所５階会議室にて開催されました。

活動者自身の心の健康（メンタルヘルス）をテーマに講師から話を聞き、「あなたはとっても役に立っていま

す」とお互いに褒めあったり、瀬谷区の素晴らしいところを伝えあったりしました。講師からは「役に立ってい

る」と思って一日を締めくくることが、ストレス一日決算の基本だと話がありました。

ダメなところを直すのではなく、いいところを引き出すのがメンタルヘルスの考え方とのことで、今日参加で

きなかった人やまだ活動に参加していない人にもぜひ良い所を伝えて、皆で良い地域を作っていきましょうと

エールもいただきました。

令和 年 月発行 発行責任者 会長 加田由美子

令和２年からコロナ禍で人との接触が制限され、行事や集会も出来ない生活が続きました。

出歩けない、集まれない状態の中では、ご近所の方との声かけ合いや助け合いに支えられたことも

多かったことでしょう。令和５年５月より制限が緩和され、行事や集まりが復活してきました。

より多くの人達と集まれるようになり、楽しみが増え笑顔がたくさん見られるようになった今年度です。

活発になった三ツ境地区の活動を紹介します。

三ツ境地区の目標三ツ境地区の目標

「みんなで 幸せに 長生きする」 ために

高めよう みんなのご近所ヂカラ

住みよいまちづくり推進委員会

発発表表すするる酒酒井井剛剛会会長長

フフレレイイルル予予防防のの講講習習会会のの体体操操模様模様

富富士士見見台台自自治治会会ととゆゆううゆゆううササロロンンののココララボボボボボボボボ双双 友友 会会

地地域域福福祉祉保保健健計計画画
推推進進シシンンポポジジウウムム

ににてて
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計画策定の意義

令和５年度は３つの基本目標の内、基本目標Ⅱを裏面で紹

介するシンポジウムや研修会のテーマとしました。

基本目標Ⅱは「健康でいきいきと暮らせる地域づくり」です。

ここでいう健康とは、年齢や障害の有無に関係なく、自分が

健康であると感じられるような心の充実や社会とのつなが

りを含めた、幸福感や満足感のことを指しています。それぞ
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第 回 さとまつつり

令和５年 月 日令和５年 月 日
長屋門公園にて長屋門公園にて

「手をつなぎ「手をつなぎ
心をつなぐ心をつなぐ」

灯篭祭り

令和５年 月 ･ 日令和５年 月 日
三ツ境商店街から三ツ境商店街から
長屋門公園の通り

： 〜 ：

社会を明るくする運動

令和５年 月 日 三ツ境小学校 体育館令和５年

「住みよい三ツ境「住みよい三ツ境
あした輝けあした輝け
青春･真夏！」

合唱・吹奏楽部合唱・吹奏楽部

第 回 三ツ境地区レクリエーーションン大会

令和５年 月 日 三ツ境小学校校庭令和５年

地区 ブロック地区 ブロック
で ゲームをで ゲームを
楽しみました

【高齢者支援】  ここのは昼食会

第第 週週 土土曜曜日日 開開催催 奇奇数数月月ははｹｹｱｱﾌﾌﾟ゚ﾗﾗｻｻﾞ゙･･

偶偶数数月月はは南南住住宅宅集集会会場場ににててのの昼昼食食会会でですす

時時間間帯帯 ：：

～～ ：：

参参加加費費 円円円円円円円円

申込は民生委員まで申込は民生委員まで

【子育て支援】 無料無料 ほほんんわわかかササロロンン

日日程程はは掲掲示示板板  ** ここどどもものの居居場場所所づづくくりり活活動動

年年ぶぶりりののププーールル ここどどももののアアイイデデアア活活動動

【高齢者支援】  ゆゆううゆゆううササロロンン富富士士見見台台

毎毎月月 第第 火火曜曜日日 開開催催 自自由由参参加加

麻麻雀雀・・脳脳トトレレ・・オオブブジジェェ作作りり 他他

富富士士見見台台自自治治会会館館

：： ～～ ：：

参参加加費費 円円･･ 円円

【高齢者支援】 ササロロンン ほほっっとと三三ツツ境境

毎毎月月 第第 水水曜曜日日 部部制制 自自由由参参加加

午午前前はは 脳脳トトレレ・・ロロココモモ体体操操・・ボボッッチチャャ 他他

午午後後はは 麻麻雀雀・・将将棋棋 他他

市市営営第第 ﾊﾊｲｲﾂﾂ集集会会場場

：： ～～ ：：

：： ～～ ：：

参参加加費費 円円･･ 円円

【高齢者・障がい者支援】 掲掲示示板板案案内内

三三ツツ境境ササポポーータターーズズ生生活活支支援援ググルルーーププ

一一人人暮暮ららししのの高高齢齢者者ややおお身身体体のの

不不自自由由なな方方のの支支援援。。病病院院へへのの付付きき添添いい、、

費費用用はは 時時間間 名名 円円

庭庭のの剪剪定定風風景景 人人でで 時時間間半半余余りりかかけけ

柿柿・・紅紅葉葉・・柚柚・・松松等等行行いいままししたた

【高齢者支援】 配配食食 木木曜曜のの会会

毎毎週週木木曜曜日日 午午前前 時時前前後後ににおお弁弁当当

ををごご自自宅宅にに配配達達ししまますす

費費用用はは 円円

申申込込はは 武武井井ささんんへへ

のは昼食会
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エールもいただきました。

参加の
子どもたち

2024年3月

瀬谷第一地区が地福計画３年目で進めてきた活動の主なもの（未達成を含む）を以下に紹介します

瀬谷第一地区

各方面から多くの反

響を頂いた『私の健康

法』の発刊から3年余

りが経過しました。

その続刊となる『私

の健康法Ⅱ』が完成し、

関係者に配付されるこ

とになりました。

執筆者は約60名。多くは普通

の会員です。語られる健康法は着

飾らない普段の言葉で、きっと読

者に『健康賛歌』が届けられるこ

とでしょう。 （2024年2月～）

５５年年ぶぶりりののﾚﾚｸｸﾘﾘｴｴｰーｼｼｮｮﾝﾝ大大会会

地地域域交交流流のの起起点点ととななるる

５年ぶりのレクリェーション大
会を瀬谷中グラウンドで開催しま

した。300名を超える会員家族が

集合し、各種目に興じました。今

後の地区交流の起点になってゆく

でしょう。（2023年10月）

議議員員ととのの懇懇談談会会

開開催催にに至至ららずずもも

地地域域のの課課題題をを明明ららかかにに

子子どどももたたちちのの自自由由教教室室

新新たたなな地地域域連連携携をを
作作りり、、活活かかししてて

子供たちの自由教室は、相沢地区との共同事業で

す。瀬谷駅前のあじさいプラザを利用して、毎週金

曜日に開催しています。自由教室は、学校授業の補
習を目的にしていますが塾ではありませんので、

統一地方選で当選した

議員と地元が抱える課題

をテーマに懇談会を計画

しました。残念ながら実

現には至りませんでした

が、地域の課題を明らか

にし、住民要望を叶える

活動の第一歩になりまし

た。

左は、海軍道路の桜並木

の保全を求める住民アン

ケートの結果紹介ですが、

こうした活動も取り組ん

でいます。（2023年11月）

時に遊びの要素も

取り入れて、また

来たくなる場にし

たいと思っていま

す。支えて頂いて

いる関係者のご協

力に感謝です。

（2023年10月～）

大きな輪になってみんなで盆踊り

（横浜瀬谷高校JRC部の生徒さんが学習支援を行っています）

健健康康・・長長寿寿のの息息吹吹をを

地地域域のの隅隅々々にに届届けけたたいい



「地域に暮らす誰もが安心して自分らしく健やかに暮らせ

るように、区民・団体・事業者・行政の役割と連携を明確に

し、支え合うしくみをつくる」ことを目的とした社会福祉法

に位置づけられた行政計画です。

令和３年度 令和４年度

期瀬谷区地域福祉保健計画（令和３～期瀬谷区地域福祉保健計画（令和３～期瀬谷区地域福祉保健計画（令和３～期瀬谷区地域福祉保健計画（令和３～

令和６年度 令和７年度

暮らしやすいまちづくりの計画暮らしやすいまちづくりの計画暮らしやすいまちづくりの計画暮らしやすいまちづくりの計画暮らしやすいまちづくりの計画

暮らしやすいまちづくりの計画とは

『暮らしやすいまちづくりの計
画』の冊子は、お近くの地域ケ
アププラザで配布しています。

下記の コードからもご覧
いただけます。

この計画は、地域の課題に取り組む 地区ごとの「地区別計画」と、区全体で共通する

課題に取り組み、地区別計画を支える「全域計画」で構成されています。

計画の目的や意義をみんなで話し合い、進めていくことで、その取組は基本理念・基本

目標の実現に向けたより豊かなものになります。各年度で計画に対する振り返りを行っ

ており、振り返りの内容をまとめたものが「かわら版」です。

令和 年度

基本目標について

計画の策定を通じて、地域住民と関係機関・団体等が地

域ごとの現状と課題を明らかにし、より良いまちづくりに

向けた目標を共有することで、同じ方向を見据えて、それ

ぞれの役割に応じた取組を進めていくことができます。

計画策定の意義

令和５年度は３つの基本目標の内、基本目標Ⅱを裏面で紹

介するシンポジウムや研修会のテーマとしました。

基本目標Ⅱは「健康でいきいきと暮らせる地域づくり」です。

ここでいう健康とは、年齢や障害の有無に関係なく、自分が

健康であると感じられるような心の充実や社会とのつなが

りを含めた、幸福感や満足感のことを指しています。それぞ

れの状態に応じた自分自身の健康づくりが大切です。

　

２２００２２３３年年度度ののおお届届けけ　　　　（以下の紙面は瀬谷第一地区で昨年全戸配布したチラシを再編集しました）

こんにちは。見守り運動を進めているWATです。看板の設置で少し知られるように

なりました。ＷＡＴとは愛称ですが、電気のワットと下記の頭文字を掛け合わせた造語です。

暗がりを照らす電気の明かりのような存在でありたいということと、見守りを進めるチームと

いうことから“ＷＡＴ”と名付けました。

私たちは普段からさりげない見守りを進めていますが、地域の中でお年寄りの人が孤立しないように

お隣りご近所同士で挨拶を交わし、お困りごとがあったらお近くの自治会町内会にご相談下さい。

また最近の世相も踏まえ、地域で児童虐待などが生じないように見守りを進めましょう。

瀬谷第一地区が暮らしやすい地域であるように、気持ちが通いあう街に一緒にしてゆきましょう。

（※下記の会やサロンはWATの主催ではありません。

WATは日頃のさりげない見守りを進める共同組織です）

瀬谷第一地区社会福祉協議会　水村　明　080-5182-4042

地区民生委員児童委員協議会　中丸　貢　090-6021-9859

参加申込みや
問い合わせ

ＷＡＴは以下の団体が

協力して、活動しています

瀬谷第一地区連合町内会

瀬谷第一地区社会福祉協議会

瀬谷第一地区の各町内会・自治会

民生委員・児童委員

シニアクラブ 保健活動推進員

ＷＡＴ（ワット）

Ｗ＝Watching
（注意深い見守り）

Ａ＝Action（行動する）

Ｔ＝Teamの略
（チーム（仲間））

地域にはみんなで集まる催しがあります。

お気軽にお申し込みください

開催



令和５年 月 日（土） 時から瀬谷公会堂にて開催されました。

今年のシンポジウムのテーマは基本目標Ⅱ「健康でいきいきと暮らせる地域づくり」でした。

テーマに基づいた内容で４つの地区から次の内容を発表いただきました。

報告書は コード

からご覧いただけます。

地域福祉保健計画推進シンポジウムの開催

地区別計画推進研修会の開催

作成：瀬谷区地域福祉保健計画事務局（瀬谷区福祉保健課、区社会福祉協議会、地域ケアプラザ）

お問い合わせ先 瀬谷区社会福祉協議会 ℡ 

南瀬谷地区

第１期地区別計画で「こどものもりプレイパー

ク」が誕生しました。みんながまちの活動に参

画できる仕組みを作っていきます。

三ツ境地区

地区別計画を進めるうえでキーワードを設定

し、活動に取り組んできました。今後、三ツ境

地区ではフレイル予防の推進に取り組んでい

きます。

瀬谷北部地区

瀬谷北部はシニアクラブ等の活動も活発なた

め、健康づくりをしながら、お互いを支え合う

関係性が構築されています。

瀬谷第二地区

「誰もが健康で安全に安心して、心豊かに暮らせ

るまち」を目指すまちの姿としています。瀬谷第二

地区は今後もからだの健康とこころの健康の調

和を考えながら地域活動を進めていきます。

令和３年度 令和４年度

期瀬谷区地域福祉保健計画（令和３～期瀬谷区地域福祉保健計画（令和３～期瀬谷区地域福祉保健計画（令和３～期瀬谷区地域福祉保健計画（令和３～

令和６年度 令和７年度

暮らしやすいまちづくりの計画暮らしやすいまちづくりの計画暮らしやすいまちづくりの計画暮らしやすいまちづくりの計画暮らしやすいまちづくりの計画
令和 年度

令和６年１月 日（金） 時から瀬谷区役所５階会議室にて開催されました。

活動者自身の心の健康（メンタルヘルス）をテーマに講師から話を聞き、「あなたはとっても役に立っていま

す」とお互いに褒めあったり、瀬谷区の素晴らしいところを伝えあったりしました。講師からは「役に立ってい

る」と思って一日を締めくくることが、ストレス一日決算の基本だと話がありました。

ダメなところを直すのではなく、いいところを引き出すのがメンタルヘルスの考え方とのことで、今日参加で

きなかった人やまだ活動に参加していない人にもぜひ良い所を伝えて、皆で良い地域を作っていきましょうと

エールもいただきました。

（１）第 43 号（地地福福特特集集号号）                                     令和６年３月吉日

昔遊びの会が復活しました！！

発行 本郷地区連合自治会 本郷地区社会福祉協議会 編集責任者 上田三郎 藤井昭男

本郷地区は、基本理念❝「「みみんんななででつつくくるる みみんんななののししああわわせせ」」をを基基本本にに、、子子どどももかからら高高齢齢者者ままででのの

誰誰ももがが尊尊重重さされれ、、暮暮ららししややすすいいままちちづづくくりりををすすすすめめよようう！！❞❞を基に４つの基本目標を掲げ、第４期本郷

地区地域福祉保健計画を推進していきます。今年度の取り組みを一部紹介します。

基本目標１ みんなが集い楽しむふれあいの地域づくり＜気軽に地域の活動に参加できる地域をめざします＞

基本目標２ ともにつながり支え合う安心の地域づくり＜誰もが安心して暮らし続けられる地域をめざします＞

基本目標３ すこやかに育つ力を育む希望の地域づくり＜未来を担う子どもたちをみんなで大切にする地域をめざします＞

基本目標４ 「健康長寿の里」を目指す自立の地域づくり＜市内で一番健康長寿な地域をめざします＞

コロナ禍で休止されていたシニアクラブの皆さん

と小学一年生との交流「昔遊び」が１月 22日に大門

小学校にて行われました。

当日は 35名のシニアクラブの皆さんと 81名の児

童とが３グループに分かれ、めんこ・こま・けん玉・

だるま落とし・お手玉・おはじきの昔からの遊びを

楽しみました。

「本郷地区敬老福祉大会」が４年ぶりに中屋敷地区センターにて開催されました

新型コロナ感染拡大で中止されていた「本郷地区敬老福祉大会」が 11 月 12 日に中屋敷地区センタ

ー体育室で４年ぶりに開催されました。各自治会からスタッフ等含め 110 名の参加があり、明るく楽

しい時間を過ごすことができました。

当日は軽快なハーモニカ演奏「ふるさと」でスタート。その後は各自治会代表によるカラオケ熱唱。

日頃ののど自慢を力強くのびのびと披露されていました。会の後半には優雅な日本舞踊が披露され、華

やかな雰囲気につつまれました。

参加者全員でビンゴゲームも実施し、ビンゴカードの番号をめくり「リーチ」「ビンゴ」と盛り上が

り、熱が入っていました。最後には昭和歌謡・古賀メロディー「高原列車は行く」を全員で合唱。お隣

どうしで肩を組み揺らし、笑顔で今年度の敬老福祉大会が終わりました。

だるま落とし・お手玉・おはじきの昔からの遊びを



「地域に暮らす誰もが安心して自分らしく健やかに暮らせ

るように、区民・団体・事業者・行政の役割と連携を明確に

し、支え合うしくみをつくる」ことを目的とした社会福祉法

に位置づけられた行政計画です。

令和３年度 令和４年度

期瀬谷区地域福祉保健計画（令和３～期瀬谷区地域福祉保健計画（令和３～期瀬谷区地域福祉保健計画（令和３～期瀬谷区地域福祉保健計画（令和３～

令和６年度 令和７年度

暮らしやすいまちづくりの計画暮らしやすいまちづくりの計画暮らしやすいまちづくりの計画暮らしやすいまちづくりの計画暮らしやすいまちづくりの計画

暮らしやすいまちづくりの計画とは

『暮らしやすいまちづくりの計
画』の冊子は、お近くの地域ケ
アププラザで配布しています。

下記の コードからもご覧
いただけます。

この計画は、地域の課題に取り組む 地区ごとの「地区別計画」と、区全体で共通する

課題に取り組み、地区別計画を支える「全域計画」で構成されています。

計画の目的や意義をみんなで話し合い、進めていくことで、その取組は基本理念・基本

目標の実現に向けたより豊かなものになります。各年度で計画に対する振り返りを行っ

ており、振り返りの内容をまとめたものが「かわら版」です。

令和 年度

基本目標について

計画の策定を通じて、地域住民と関係機関・団体等が地

域ごとの現状と課題を明らかにし、より良いまちづくりに

向けた目標を共有することで、同じ方向を見据えて、それ

ぞれの役割に応じた取組を進めていくことができます。

計画策定の意義

令和５年度は３つの基本目標の内、基本目標Ⅱを裏面で紹

介するシンポジウムや研修会のテーマとしました。

基本目標Ⅱは「健康でいきいきと暮らせる地域づくり」です。

ここでいう健康とは、年齢や障害の有無に関係なく、自分が

健康であると感じられるような心の充実や社会とのつなが

りを含めた、幸福感や満足感のことを指しています。それぞ

れの状態に応じた自分自身の健康づくりが大切です。

（２）第 43 号（地地福福特特集集号号）                                     令和６年３月吉日 

 

「笑顔で楽しく健康長寿講座」があじさいプラザにて開催されました

「社会を明るくする運動」本郷地区集会が大門小学校にて開催されました

文化の日に日枝社にて「ふれあい文化祭」が行われました

「健康長寿の里」を目指す自立の地域づくりという基

本目標を実現するため、毎年「笑顔で楽しく健康長寿講

座」を開催しています。今年度は令和５年 12 月 11 日

に健康体操と栄養講座を実施しました。昨年度からあじ

さいプラザで実施し、より多くの方に参加していただけ

るように取り組んでいます。また、地区内には５か所の

サロンがあり、一年を通して心と身体の健康づくりのた

めの活動が活発に行われています。講座やサロン活動を

通して、市内で一番健康長寿な地域を目指します。 

「社会を明るくする運動」本郷地区集会が 6 月 24 日に大門小

学校体育館で開催され、子供を取り巻く犯罪やトラブルに関連

する講演がありました。「社会を明るくする運動」とは犯罪・非

行の防止。また、罪を犯した人たちの更生について理解を深める

運動です。 

瀬谷警察署船ケ山香菜子さんの講演では過去に発生したイン

ターネットに起因する事件を例に出し児童が巻き込まれ易いネ

ット犯罪やトラブルについて説明がありました。特に学校休み

中に子供がネット犯罪に巻き込まれ易くなるので保護者はスマ

ホの管理を徹底して欲しいとのこと。 

神奈川県薬物相談員青木須摩子さんの講演では瀬谷区内の未

成年を取り巻く薬物事情を説明され、「今は手軽に薬物が手に入

る時代である。薬物犯罪を知って、良識ある大人が子供を導いて

欲しい」という講話がありました。 

文化の日にちなみ行われる本郷地区の行事の一つであ

る文化祭です。丹精に育てられた素晴らしい菊に導かれ

て日枝社の境内に入ると金魚すくい。３R 夢コーナーで

は環境へのアピール。プラ板でプレート作り。その先は美

味しそうなにおいが漂うフランクフルトにコロッケパ

ン。焼き芋に野菜販売と喉を潤す飲み物がありました。 

神楽殿の前では体力測定。そして太鼓演奏にカラオケ

と盛りだくさん。本郷地区の皆さんで作るお祭りです。今

年はスッキリと晴れた秋空のもと楽しいひと時を過ごせ

ました。 



令和５年 月 日（土） 時から瀬谷公会堂にて開催されました。

今年のシンポジウムのテーマは基本目標Ⅱ「健康でいきいきと暮らせる地域づくり」でした。

テーマに基づいた内容で４つの地区から次の内容を発表いただきました。

報告書は コード

からご覧いただけます。

地域福祉保健計画推進シンポジウムの開催

地区別計画推進研修会の開催

作成：瀬谷区地域福祉保健計画事務局（瀬谷区福祉保健課、区社会福祉協議会、地域ケアプラザ）

お問い合わせ先 瀬谷区社会福祉協議会 ℡ 

南瀬谷地区

第１期地区別計画で「こどものもりプレイパー

ク」が誕生しました。みんながまちの活動に参

画できる仕組みを作っていきます。

三ツ境地区

地区別計画を進めるうえでキーワードを設定

し、活動に取り組んできました。今後、三ツ境

地区ではフレイル予防の推進に取り組んでい

きます。

瀬谷北部地区

瀬谷北部はシニアクラブ等の活動も活発なた

め、健康づくりをしながら、お互いを支え合う

関係性が構築されています。

瀬谷第二地区

「誰もが健康で安全に安心して、心豊かに暮らせ

るまち」を目指すまちの姿としています。瀬谷第二

地区は今後もからだの健康とこころの健康の調

和を考えながら地域活動を進めていきます。

令和３年度 令和４年度

期瀬谷区地域福祉保健計画（令和３～期瀬谷区地域福祉保健計画（令和３～期瀬谷区地域福祉保健計画（令和３～期瀬谷区地域福祉保健計画（令和３～

令和６年度 令和７年度

暮らしやすいまちづくりの計画暮らしやすいまちづくりの計画暮らしやすいまちづくりの計画暮らしやすいまちづくりの計画暮らしやすいまちづくりの計画
令和 年度

令和６年１月 日（金） 時から瀬谷区役所５階会議室にて開催されました。

活動者自身の心の健康（メンタルヘルス）をテーマに講師から話を聞き、「あなたはとっても役に立っていま

す」とお互いに褒めあったり、瀬谷区の素晴らしいところを伝えあったりしました。講師からは「役に立ってい

る」と思って一日を締めくくることが、ストレス一日決算の基本だと話がありました。

ダメなところを直すのではなく、いいところを引き出すのがメンタルヘルスの考え方とのことで、今日参加で

きなかった人やまだ活動に参加していない人にもぜひ良い所を伝えて、皆で良い地域を作っていきましょうと

エールもいただきました。

民民生生・・児児童童委委員員にによよるる
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【【活活きき活活きき中中屋屋敷敷ラライイフフ】】



「地域に暮らす誰もが安心して自分らしく健やかに暮らせ

るように、区民・団体・事業者・行政の役割と連携を明確に

し、支え合うしくみをつくる」ことを目的とした社会福祉法

に位置づけられた行政計画です。

令和３年度 令和４年度
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暮らしやすいまちづくりの計画暮らしやすいまちづくりの計画暮らしやすいまちづくりの計画暮らしやすいまちづくりの計画暮らしやすいまちづくりの計画

暮らしやすいまちづくりの計画とは

『暮らしやすいまちづくりの計
画』の冊子は、お近くの地域ケ
アププラザで配布しています。

下記の コードからもご覧
いただけます。

この計画は、地域の課題に取り組む 地区ごとの「地区別計画」と、区全体で共通する

課題に取り組み、地区別計画を支える「全域計画」で構成されています。

計画の目的や意義をみんなで話し合い、進めていくことで、その取組は基本理念・基本

目標の実現に向けたより豊かなものになります。各年度で計画に対する振り返りを行っ

ており、振り返りの内容をまとめたものが「かわら版」です。

令和 年度

基本目標について

計画の策定を通じて、地域住民と関係機関・団体等が地

域ごとの現状と課題を明らかにし、より良いまちづくりに

向けた目標を共有することで、同じ方向を見据えて、それ

ぞれの役割に応じた取組を進めていくことができます。

計画策定の意義

令和５年度は３つの基本目標の内、基本目標Ⅱを裏面で紹

介するシンポジウムや研修会のテーマとしました。

基本目標Ⅱは「健康でいきいきと暮らせる地域づくり」です。

ここでいう健康とは、年齢や障害の有無に関係なく、自分が

健康であると感じられるような心の充実や社会とのつなが

りを含めた、幸福感や満足感のことを指しています。それぞ

れの状態に応じた自分自身の健康づくりが大切です。

■ 地域活動の担い手の確保 ■隣近所と顔見知りの関係を強める共助の概念不足

■ 地域活動に参加したいが出来ない方への支援策
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地域情報が掲載されています。
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令和５年 月 日（土） 時から瀬谷公会堂にて開催されました。

今年のシンポジウムのテーマは基本目標Ⅱ「健康でいきいきと暮らせる地域づくり」でした。

テーマに基づいた内容で４つの地区から次の内容を発表いただきました。

報告書は コード

からご覧いただけます。

地域福祉保健計画推進シンポジウムの開催

地区別計画推進研修会の開催

作成：瀬谷区地域福祉保健計画事務局（瀬谷区福祉保健課、区社会福祉協議会、地域ケアプラザ）

お問い合わせ先 瀬谷区社会福祉協議会 ℡ 

南瀬谷地区

第１期地区別計画で「こどものもりプレイパー

ク」が誕生しました。みんながまちの活動に参

画できる仕組みを作っていきます。

三ツ境地区

地区別計画を進めるうえでキーワードを設定

し、活動に取り組んできました。今後、三ツ境

地区ではフレイル予防の推進に取り組んでい

きます。

瀬谷北部地区

瀬谷北部はシニアクラブ等の活動も活発なた

め、健康づくりをしながら、お互いを支え合う

関係性が構築されています。

瀬谷第二地区

「誰もが健康で安全に安心して、心豊かに暮らせ

るまち」を目指すまちの姿としています。瀬谷第二

地区は今後もからだの健康とこころの健康の調

和を考えながら地域活動を進めていきます。
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令令和和５５年年度度 

 

高高齢齢化化がが一一段段とと進進みみ、、自自治治会会ごごととのの活活動動ででもも手手がが届届かかなないいここととももああるるたためめ、、 

各各自自治治会会はは苦苦労労ししてていいまますすがが、、地地域域活活動動はは滞滞るるわわけけににははままいいりりまませせんん。。 

地地域域活活動動はは小小ささなな見見守守りりがが大大切切でですす。。隣隣近近所所のの声声掛掛けけななどど、、一一つつ一一つつのの関関わわりりがが、、 

私私たたちちのの目目指指すす見見守守りり活活動動でですす。。

細細谷谷戸戸地地区区福福祉祉保保健健計計画画実実行行委委員員会会・・おおああししすす１１００２２実実施施委委員員会会

細谷戸地区では、おおああししすす を拠点に

生生活活援援助助員員が高齢者の見守り活動を行なっています

  ◆◆ おおああししすす 110022 のの利利用用 

・・手手芸芸 

・・日日本本語語教教室室 

・・子子どどももののたたままりり場場 

・・おお茶茶飲飲みみ会会、、おおししゃゃべべりり会会 

ここののほほかか地地域域住住民民のの集集いいのの場場ととししてて広広くく活活用用さされれてていいまますす。。 

介介護護やや生生活活にに関関すするる相相談談受受付付 

 

生生活活援援助助員員室室（（細細谷谷戸戸ハハイイツツ ））

受受付付時時間間 月月～～金金 ９９時時～～１１６６時時

（（土土日日祝祝、、年年末末年年始始はは定定休休日日））

☎☎

平成 30年 10 月 3 日に、県より細谷戸住宅内に地域の高齢者のための健康サロンと

しておあしす 102 を開設していただきました。

翌年の平成 31 年には横浜市の高齢者見守り事業として生活援助員がおあしす 102

にて活動を開始。細谷戸住宅の入居者を対象に、

生活に関する相談・定期的な訪問または電話による

安否確認・地域包括支援センターや

区役所など各関係機関と連携をして

高齢者の生活のサポートをしてくださ

っています。
地地域域包包括括支支援援セセンンタターーやや 

区区役役所所ととのの連連携携 

見見守守りり登登録録さされれたた方方へへのの 

定定期期訪訪問問・・電電話話 

 

サロンも開催

されています

↓相談をご希望の方はこちら
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画』の冊子は、お近くの地域ケ
アププラザで配布しています。

下記の コードからもご覧
いただけます。

この計画は、地域の課題に取り組む 地区ごとの「地区別計画」と、区全体で共通する

課題に取り組み、地区別計画を支える「全域計画」で構成されています。

計画の目的や意義をみんなで話し合い、進めていくことで、その取組は基本理念・基本

目標の実現に向けたより豊かなものになります。各年度で計画に対する振り返りを行っ

ており、振り返りの内容をまとめたものが「かわら版」です。

令和 年度

基本目標について

計画の策定を通じて、地域住民と関係機関・団体等が地

域ごとの現状と課題を明らかにし、より良いまちづくりに

向けた目標を共有することで、同じ方向を見据えて、それ

ぞれの役割に応じた取組を進めていくことができます。

計画策定の意義

令和５年度は３つの基本目標の内、基本目標Ⅱを裏面で紹

介するシンポジウムや研修会のテーマとしました。

基本目標Ⅱは「健康でいきいきと暮らせる地域づくり」です。

ここでいう健康とは、年齢や障害の有無に関係なく、自分が

健康であると感じられるような心の充実や社会とのつなが

りを含めた、幸福感や満足感のことを指しています。それぞ

れの状態に応じた自分自身の健康づくりが大切です。

新新ししいい春春ががややっっててままいいりりまますす。。ココロロナナ感感染染症症ははいいままだだ消消滅滅ししたたわわけけ

ででははあありりまませせんんがが、、５５類類移移行行後後地地域域活活動動もも再再開開さされれてておおりり、、出出会会いい

やや交交流流のの場場をを広広げげててままいいりりまますす。。皆皆様様ののごご理理解解ととごご協協力力ををおお願願いい申申

しし上上げげまますす。。 

細細谷谷戸戸のの地地域域活活動動状状況況 

憩憩いいののたたままりり場場  ササ ロロ ンン 細細 谷谷 戸戸 

2007 年サロン開設来、多くの方が麻雀・

手芸教室・映画鑑賞を楽しんでいます ！

 ◆開催日 毎月第二火曜日

        ◆時 間 13：00～16：00

        ◆場 所 細谷戸第 1集会所

楽楽ししくく・・元元気気にに健健康康づづくくりり ははつつららつつククララブブ 

     ～～気気軽軽にに見見学学・・体体験験ししててみみててくくだだささいい～～

◆開催日 毎週月曜日（月 4 回）

◆時 間 10：00～11：30

◆会 費 500 円／月 (入会金・保険料あり)

◆場 所 細谷戸第 1 集会所

◆ 地地域域のの子子どどもものの育育成成・・交交流流 

 ・子育てお母さんの集い（細谷戸第二集会所）

民生委員さんたちが毎月 1 回、未就学の子どもと保護

者を対象に様々な遊びをしながら交流しています。

        

        

敬敬老老祝祝賀賀会会のの開開催催 
和太鼓演奏と落語で楽し

いひと時を皆さんに過ご

していただきました。



令和５年 月 日（土） 時から瀬谷公会堂にて開催されました。

今年のシンポジウムのテーマは基本目標Ⅱ「健康でいきいきと暮らせる地域づくり」でした。

テーマに基づいた内容で４つの地区から次の内容を発表いただきました。

報告書は コード

からご覧いただけます。

地域福祉保健計画推進シンポジウムの開催

地区別計画推進研修会の開催

作成：瀬谷区地域福祉保健計画事務局（瀬谷区福祉保健課、区社会福祉協議会、地域ケアプラザ）

お問い合わせ先 瀬谷区社会福祉協議会 ℡ 

南瀬谷地区

第１期地区別計画で「こどものもりプレイパー

ク」が誕生しました。みんながまちの活動に参

画できる仕組みを作っていきます。

三ツ境地区

地区別計画を進めるうえでキーワードを設定

し、活動に取り組んできました。今後、三ツ境

地区ではフレイル予防の推進に取り組んでい

きます。

瀬谷北部地区

瀬谷北部はシニアクラブ等の活動も活発なた

め、健康づくりをしながら、お互いを支え合う

関係性が構築されています。

瀬谷第二地区

「誰もが健康で安全に安心して、心豊かに暮らせ

るまち」を目指すまちの姿としています。瀬谷第二

地区は今後もからだの健康とこころの健康の調

和を考えながら地域活動を進めていきます。

令和３年度 令和４年度

期瀬谷区地域福祉保健計画（令和３～期瀬谷区地域福祉保健計画（令和３～期瀬谷区地域福祉保健計画（令和３～期瀬谷区地域福祉保健計画（令和３～

令和６年度 令和７年度

暮らしやすいまちづくりの計画暮らしやすいまちづくりの計画暮らしやすいまちづくりの計画暮らしやすいまちづくりの計画暮らしやすいまちづくりの計画
令和 年度

令和６年１月 日（金） 時から瀬谷区役所５階会議室にて開催されました。

活動者自身の心の健康（メンタルヘルス）をテーマに講師から話を聞き、「あなたはとっても役に立っていま

す」とお互いに褒めあったり、瀬谷区の素晴らしいところを伝えあったりしました。講師からは「役に立ってい

る」と思って一日を締めくくることが、ストレス一日決算の基本だと話がありました。

ダメなところを直すのではなく、いいところを引き出すのがメンタルヘルスの考え方とのことで、今日参加で

きなかった人やまだ活動に参加していない人にもぜひ良い所を伝えて、皆で良い地域を作っていきましょうと

エールもいただきました。

【子どもの居場所 よんたくん広場】 年１０回 第３土曜日 １０時～

【子育て広場 ゆうスリー】 年１０回 第１月曜日 １０時～

【二つ橋サポーター 通称：ふたさぽ 】 二つ橋小学校とその周辺で随時実施

【認知症支援】 見守りサポーター活動推進のため研修会を実施

【介護予防活動】 ラジオ体操を か所で実施

【サロン・集いの場】 お茶飲み会 毎月第 金曜日 時～

瀬谷第四地区かわら版

令令和和５５年年度度 第第４４期期地地域域福福祉祉保保健健計計画画のの取取りり組組みみ

９月９日の「体験会」には約
６５名の方が参加され、楽
しい時間を過ごしていただ
きました。

令和 年２月

瀬谷第四地区

福祉保健計画

実行委員会

月 日にラジオ体操
イベントを実施しました。
地区内に か所ある活動
場所については、マップ
を作成しました。

【デッサンサークル】 第 ・３土曜日 １０時～

【折り紙サークル】 偶数月 第２土曜日 １３時～

【脳トレ・マスマスサークル】 奇数月 第２月曜日 １４時～

【ハンドメイド・カフェ】 第２金曜日 ９時３０分～

「よんたくんの駄菓子屋
さん」をはじめ１０回開
催。子どもたちの楽しそ
うな笑顔は最高です！

二つ橋小学校で、授業の
見守り、花壇の整備、た
ねダンゴ作りのイベント
などを行いました。

室内遊びや外遊びな
ど、乳幼児と保護者の
居場所としての遊び場
を１０回開催しました。

子育て支援

よんたくん広場

地域のみんなで協力し合

い、それぞれの価値を認

めながら、子どもの健やか

な成長を見守ります。

活

案

動

内

人材育成

よんたくん倶楽部

次世代の方が中心になり、

さまざまなサークル活動を

通して、新しい地域活動を

作ります。

活

案

動

内

高齢者・障がい者支援
地域支援

よんたくん
ネットワーク

高齢者・障がい者・認知症の

方とそれぞれのご家族を支

える体制を作ります。

活

案

動

内

イベント月 日にハイキング
を実施し、大和市「泉の
森」へ出かけました。怪
我もなく楽しむことがで
きました。

ハイキング
自治会ごとに「お茶飲み
会」を開催。脳トレや健康
体操の後に、コーヒーを
飲みながら団らんできる
場になっています。

サロン

めざせ！！誰もが安心して暮らせるまちづくり

よんたくん
広場

ゆうスリー ふたさぽ



「地域に暮らす誰もが安心して自分らしく健やかに暮らせ

るように、区民・団体・事業者・行政の役割と連携を明確に

し、支え合うしくみをつくる」ことを目的とした社会福祉法

に位置づけられた行政計画です。
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画』の冊子は、お近くの地域ケ
アププラザで配布しています。
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いただけます。
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計画の目的や意義をみんなで話し合い、進めていくことで、その取組は基本理念・基本

目標の実現に向けたより豊かなものになります。各年度で計画に対する振り返りを行っ

ており、振り返りの内容をまとめたものが「かわら版」です。

令和 年度

基本目標について

計画の策定を通じて、地域住民と関係機関・団体等が地

域ごとの現状と課題を明らかにし、より良いまちづくりに

向けた目標を共有することで、同じ方向を見据えて、それ

ぞれの役割に応じた取組を進めていくことができます。

計画策定の意義

令和５年度は３つの基本目標の内、基本目標Ⅱを裏面で紹

介するシンポジウムや研修会のテーマとしました。

基本目標Ⅱは「健康でいきいきと暮らせる地域づくり」です。

ここでいう健康とは、年齢や障害の有無に関係なく、自分が

健康であると感じられるような心の充実や社会とのつなが

りを含めた、幸福感や満足感のことを指しています。それぞ

れの状態に応じた自分自身の健康づくりが大切です。

瀬瀬谷谷第第四四地地区区かかわわらら版版

第第４４期期地地域域福福祉祉保保健健計計画画ににむむけけてて

５人に１人が認知症

になる可能性がある。

理解して支え合いが

できる地域活動を進

めよう

高齢者、障害者、子

どもの貧困などの

課題が増えている

ね。みんなで支え

るまちにしよう

「よんたくん広場」

おじいちゃんとお

ばあちゃんと一緒

に遊び場をつくっ

てほしいね

「よんたくん倶楽部」

次世代の方が中心に

なって地域活動を進

め、元気なまちにした

いね

地域活動は支える人、支

えられる人が一緒にな

って、みんなで知恵を出

し交流し明るいまちに

したいね

令和３年４月から

令和８年３月まで
【誰もが安心して暮らせるまちづくり】

を目指します

活動に参加できていな

い人もいるね。みんな

が楽しく集まれるまち

にしたいね

月 日に「福祉保健のつどい オレンジ色に染まる地域活

動」を開催しました。地域福祉保健計画に基づいた取組につい

て発表があり、瀬谷第四地区でのさまざまな活動について地域

の方に知っていただく機会となりました。



令和５年 月 日（土） 時から瀬谷公会堂にて開催されました。

今年のシンポジウムのテーマは基本目標Ⅱ「健康でいきいきと暮らせる地域づくり」でした。

テーマに基づいた内容で４つの地区から次の内容を発表いただきました。

報告書は コード

からご覧いただけます。

地域福祉保健計画推進シンポジウムの開催

地区別計画推進研修会の開催

作成：瀬谷区地域福祉保健計画事務局（瀬谷区福祉保健課、区社会福祉協議会、地域ケアプラザ）

お問い合わせ先 瀬谷区社会福祉協議会 ℡ 

南瀬谷地区

第１期地区別計画で「こどものもりプレイパー

ク」が誕生しました。みんながまちの活動に参

画できる仕組みを作っていきます。

三ツ境地区

地区別計画を進めるうえでキーワードを設定

し、活動に取り組んできました。今後、三ツ境

地区ではフレイル予防の推進に取り組んでい

きます。

瀬谷北部地区

瀬谷北部はシニアクラブ等の活動も活発なた

め、健康づくりをしながら、お互いを支え合う

関係性が構築されています。

瀬谷第二地区

「誰もが健康で安全に安心して、心豊かに暮らせ

るまち」を目指すまちの姿としています。瀬谷第二

地区は今後もからだの健康とこころの健康の調

和を考えながら地域活動を進めていきます。
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令和 年度

令和６年１月 日（金） 時から瀬谷区役所５階会議室にて開催されました。

活動者自身の心の健康（メンタルヘルス）をテーマに講師から話を聞き、「あなたはとっても役に立っていま

す」とお互いに褒めあったり、瀬谷区の素晴らしいところを伝えあったりしました。講師からは「役に立ってい

る」と思って一日を締めくくることが、ストレス一日決算の基本だと話がありました。

ダメなところを直すのではなく、いいところを引き出すのがメンタルヘルスの考え方とのことで、今日参加で

きなかった人やまだ活動に参加していない人にもぜひ良い所を伝えて、皆で良い地域を作っていきましょうと

エールもいただきました。

令和５年度南瀬谷地区

南瀬谷地区では、では、では、 をまちのテーマ
とし、みんなで育てていくまちづくりを目指して活動をスタートしています。

     交交交交交交交交交交交交交交交交交交交交交交流流流流流流流流流流流流流流流流流流流流流流流流流流流流流がががががががががががががががががががががががががが広広広広広広広広広広広広広広広広広広広ががががががががががががががががががががががががががるるるるるるるるるるるるるるるままままままままままままままちちちちちちちちちちちちを目指し‼多くの人が、気軽にまちの活動に参加し、

まちの活動を知る場として【まちのコンサート】を実施しました。

10/1に南瀬谷中体育館で開催した〔まちのコンサート〕は
社会を明るくする運動作文コンテスト入賞者発表も合わせて

実施。出演の南瀬谷中学校吹奏楽部・和太鼓部・レアレアフラ

の出演者を含め 330000人人をを超超ええるる参参加加者者がありました。

※南瀬谷で行っている地域活動の説明も行いました。

     みみみみみみみみみみみみみみんんんんんんんんんななななななななななななななななななががががががががががががががががががががが地地地地地地地地地地地地地地地地地地地地地地地地地域域域域域域域域域域域域域域域域域域域域域域域域域域域域域域域域域域域域域域活活活活活活活活活活活活活活活活活動動動動動動動動動動動動動動動動動動動動動動動動動動動動にににににににににににに参参参参参参参参参参参参参参参参参参参参参参参参参参参参参参参参加加加加加加加加加加加加加加加加加でででででででででででできききききききるるるるるるるるるるるるるるままままままままままままままちちちちちちちちちちちちを目指すために

地域の皆さんの声を集める【アンケート】を実施します‼

また、【SNSを活用した情報発信】にも取り組みます‼

10/1

社会を明るくする運動作文コンテスト入賞者発表も合わせて

実施。出演の

の出演者を含め

※
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暮らしやすいまちづくりの計画暮らしやすいまちづくりの計画暮らしやすいまちづくりの計画暮らしやすいまちづくりの計画暮らしやすいまちづくりの計画

暮らしやすいまちづくりの計画とは

『暮らしやすいまちづくりの計
画』の冊子は、お近くの地域ケ
アププラザで配布しています。

下記の コードからもご覧
いただけます。

この計画は、地域の課題に取り組む 地区ごとの「地区別計画」と、区全体で共通する

課題に取り組み、地区別計画を支える「全域計画」で構成されています。

計画の目的や意義をみんなで話し合い、進めていくことで、その取組は基本理念・基本

目標の実現に向けたより豊かなものになります。各年度で計画に対する振り返りを行っ

ており、振り返りの内容をまとめたものが「かわら版」です。

令和 年度

基本目標について

計画の策定を通じて、地域住民と関係機関・団体等が地

域ごとの現状と課題を明らかにし、より良いまちづくりに

向けた目標を共有することで、同じ方向を見据えて、それ

ぞれの役割に応じた取組を進めていくことができます。

計画策定の意義

令和５年度は３つの基本目標の内、基本目標Ⅱを裏面で紹

介するシンポジウムや研修会のテーマとしました。

基本目標Ⅱは「健康でいきいきと暮らせる地域づくり」です。

ここでいう健康とは、年齢や障害の有無に関係なく、自分が

健康であると感じられるような心の充実や社会とのつなが

りを含めた、幸福感や満足感のことを指しています。それぞ

れの状態に応じた自分自身の健康づくりが大切です。

地域福祉保健計画は、みなさんのまちの暮らしをよりよくする為に、
みんなで考えみんなで実行するみんなのための計画です。
南瀬谷地区では、暮らしやすいまちにするための活動や行事が数多くあります‼

今回は、子育て中の親子の居場所を紹介します。

みんなで育てよう‼

暮らしやすいまち南瀬谷
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ひよこサロン

子どもの遊び場
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南瀬谷地区では、誰でも自由に参加

できる場所として、屋外の遊び場

【プレイパーク】

乳幼児親子の居場所【ひよこサロン】

【子育てお母さんの集い】

小学生以上は一人でも参加できる

【こども食堂ラッキー】

その他にも青少年指導員主催の

【クリスマス会】等、様々な居場所

が誕生しています。

バスで放送を聞いたこと

があるよ。みんなでまち

の活動に参加しようって

言ってるよね。

こどものもりプレイパーク

南台こどものもり公園

毎月第 2金曜、第 3・5日曜

10：30～15：30

ビッグシャボン玉・段ボール

昔遊び・どろんこ・ブランコ

など・思いっきり遊べる場所

です。

子育てお母さんの集い

A集会所・コミスク・公園等

年間 8回不定期

詳細は掲示板ポスターで確認

人形劇・クリスマス会など

子育てひよこサロン      
南台ハイツ A集会所

毎月第４木曜 10：00～11：30

※フリードリンクを飲みながら

親子でゆっくり過ごせます。

こども食堂ラッキー   
南台ハイツ B集会所

毎月第３月曜 16：00～18：00

こどもは無料・おとなは 300円

※16時～17時は遊び＆学習タイム

そうなんですね! 

まちに暮らす私たちみんなの

参加と声が、暮らしやすいまち

を創るために必要なんですね‼



令和５年 月 日（土） 時から瀬谷公会堂にて開催されました。

今年のシンポジウムのテーマは基本目標Ⅱ「健康でいきいきと暮らせる地域づくり」でした。

テーマに基づいた内容で４つの地区から次の内容を発表いただきました。

報告書は コード

からご覧いただけます。

地域福祉保健計画推進シンポジウムの開催

地区別計画推進研修会の開催

作成：瀬谷区地域福祉保健計画事務局（瀬谷区福祉保健課、区社会福祉協議会、地域ケアプラザ）

お問い合わせ先 瀬谷区社会福祉協議会 ℡ 

南瀬谷地区

第１期地区別計画で「こどものもりプレイパー

ク」が誕生しました。みんながまちの活動に参

画できる仕組みを作っていきます。

三ツ境地区

地区別計画を進めるうえでキーワードを設定

し、活動に取り組んできました。今後、三ツ境

地区ではフレイル予防の推進に取り組んでい

きます。

瀬谷北部地区

瀬谷北部はシニアクラブ等の活動も活発なた

め、健康づくりをしながら、お互いを支え合う

関係性が構築されています。

瀬谷第二地区

「誰もが健康で安全に安心して、心豊かに暮らせ

るまち」を目指すまちの姿としています。瀬谷第二

地区は今後もからだの健康とこころの健康の調

和を考えながら地域活動を進めていきます。

令和３年度 令和４年度

期瀬谷区地域福祉保健計画（令和３～期瀬谷区地域福祉保健計画（令和３～期瀬谷区地域福祉保健計画（令和３～期瀬谷区地域福祉保健計画（令和３～

令和６年度 令和７年度

暮らしやすいまちづくりの計画暮らしやすいまちづくりの計画暮らしやすいまちづくりの計画暮らしやすいまちづくりの計画暮らしやすいまちづくりの計画
令和 年度

令和６年１月 日（金） 時から瀬谷区役所５階会議室にて開催されました。

活動者自身の心の健康（メンタルヘルス）をテーマに講師から話を聞き、「あなたはとっても役に立っていま

す」とお互いに褒めあったり、瀬谷区の素晴らしいところを伝えあったりしました。講師からは「役に立ってい

る」と思って一日を締めくくることが、ストレス一日決算の基本だと話がありました。

ダメなところを直すのではなく、いいところを引き出すのがメンタルヘルスの考え方とのことで、今日参加で

きなかった人やまだ活動に参加していない人にもぜひ良い所を伝えて、皆で良い地域を作っていきましょうと

エールもいただきました。

令和５年度は宮沢の第４期地域福祉保健計画の目標である『水と緑のまちづくり宮沢・暮ら

しやすい宮沢』実現の為に『水と緑のまちづくり』を重点に取り組みました

各町内会館等でサロン等も活動中です！

令和

ほかにもたくさんのサロンや活動があります

宮沢まちづくり推進委員会で緑あふれるまちづくりの一環としてプール公園に

花壇をつくりました。地域のみなさんの外出のきっかけになればと考えています。

５年度

歌声ラウンジ宮沢 ほっとサロンゆうあい みやざわ俱楽部



「地域に暮らす誰もが安心して自分らしく健やかに暮らせ

るように、区民・団体・事業者・行政の役割と連携を明確に

し、支え合うしくみをつくる」ことを目的とした社会福祉法

に位置づけられた行政計画です。

令和３年度 令和４年度

期瀬谷区地域福祉保健計画（令和３～期瀬谷区地域福祉保健計画（令和３～期瀬谷区地域福祉保健計画（令和３～期瀬谷区地域福祉保健計画（令和３～
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暮らしやすいまちづくりの計画暮らしやすいまちづくりの計画暮らしやすいまちづくりの計画暮らしやすいまちづくりの計画暮らしやすいまちづくりの計画

暮らしやすいまちづくりの計画とは

『暮らしやすいまちづくりの計
画』の冊子は、お近くの地域ケ
アププラザで配布しています。

下記の コードからもご覧
いただけます。

この計画は、地域の課題に取り組む 地区ごとの「地区別計画」と、区全体で共通する

課題に取り組み、地区別計画を支える「全域計画」で構成されています。

計画の目的や意義をみんなで話し合い、進めていくことで、その取組は基本理念・基本

目標の実現に向けたより豊かなものになります。各年度で計画に対する振り返りを行っ

ており、振り返りの内容をまとめたものが「かわら版」です。

令和 年度

基本目標について

計画の策定を通じて、地域住民と関係機関・団体等が地

域ごとの現状と課題を明らかにし、より良いまちづくりに

向けた目標を共有することで、同じ方向を見据えて、それ

ぞれの役割に応じた取組を進めていくことができます。

計画策定の意義

令和５年度は３つの基本目標の内、基本目標Ⅱを裏面で紹

介するシンポジウムや研修会のテーマとしました。

基本目標Ⅱは「健康でいきいきと暮らせる地域づくり」です。

ここでいう健康とは、年齢や障害の有無に関係なく、自分が

健康であると感じられるような心の充実や社会とのつなが

りを含めた、幸福感や満足感のことを指しています。それぞ

れの状態に応じた自分自身の健康づくりが大切です。

宮沢まちづくり推進委員会では毎月意見交換をおこなっています。

次年度も水と緑のまちづくり宮沢を目標に話し合いを続けていきます。

わたしたちのまちの計画
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令和６年１月 日（金） 時から瀬谷区役所５階会議室にて開催されました。

活動者自身の心の健康（メンタルヘルス）をテーマに講師から話を聞き、「あなたはとっても役に立っていま

す」とお互いに褒めあったり、瀬谷区の素晴らしいところを伝えあったりしました。講師からは「役に立ってい

る」と思って一日を締めくくることが、ストレス一日決算の基本だと話がありました。

ダメなところを直すのではなく、いいところを引き出すのがメンタルヘルスの考え方とのことで、今日参加で

きなかった人やまだ活動に参加していない人にもぜひ良い所を伝えて、皆で良い地域を作っていきましょうと

エールもいただきました。

～社会を明るくする運動～

相沢ふれあいのつどい

令令 和和 ５５ 年年 度度 　 第第 ４４ 期期 地地 域域 福福 祉祉 保保 健健 計計 画画 のの 取取 りり 組組 みみ

第第４４期期計計画画のの３３年年度度目目、、新新型型ココロロナナ感感染染症症がが５５類類ととななりり、、縮縮小小さされれてていいたた活活動動やや事事業業もも再再開開さされれままししたた。。

「「５５つつのの柱柱」」及及びび見見守守りり活活動動・・広広報報ににつついいてて取取りり組組みみままししたた。。

すべての人が健康で
明るく生きるまち

犯罪のない安全なまち犯罪のない安全なまち おお年年寄寄りりをを大大切切ににすするるままちち

子子どどももをを大大切切ににすするるままちち

障障ががいいののああるる方方たたちちとと
共共にに生生ききるるままちち

すべての人が健康で
明るく生きるまち

令和５年７月に開催

第一部：合唱・講話 第二部：イベント

３５０名以上の地域の方々にご参加いただいた、

こどもたちの健やかな成長のためのふれあいの場です。

犯犯罪罪ののなないい安安全全ななままちち

★健康保健講座 ★交通安全講習会

★相沢ふれあいサロンⅡ

９月：認知症を知ろう

１２月：腸元気生活のすすめ
１２月：自転車の交通安全について 毎月第４金曜日 ランチとレクリエーション

すすべべててのの人人がが健健康康でで
　明明るるくく生生ききるるままちち

” 地地 域域 でで 生生 活活 すす るる すす べべ てて のの 人人 がが 安安 心心 しし てて 生生 活活 でで きき るる まま ちち ” をを めめ ざざ しし てて

保護司の講話

工 作

スライム作り ボ ッ チ ャ
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向けた目標を共有することで、同じ方向を見据えて、それ

ぞれの役割に応じた取組を進めていくことができます。

計画策定の意義

令和５年度は３つの基本目標の内、基本目標Ⅱを裏面で紹

介するシンポジウムや研修会のテーマとしました。

基本目標Ⅱは「健康でいきいきと暮らせる地域づくり」です。

ここでいう健康とは、年齢や障害の有無に関係なく、自分が

健康であると感じられるような心の充実や社会とのつなが

りを含めた、幸福感や満足感のことを指しています。それぞ

れの状態に応じた自分自身の健康づくりが大切です。

★配食サービス火曜の会

★相沢助け合いの会

★隣近所の見守りによる地域づくり

★「こんにちは」チームによる見守り

★広報紙「こんにちは」の発行

毎週火曜日

一人暮らしの高齢者へ見守りも

兼ねてお弁当の配食

高齢者などのためのちょっとした

お手伝い（庭の草取、枝切他）

★わいわいおやこ会 子育てパパママの支援

（９月と１２月）

見守り活動・広報

子子どどももをを大大切切ににすするるままちち

おお年年寄寄りりをを大大切切にに
すするるままちち

障障ががいいののああるる方方たたちち
とと共共にに生生ききるるままちち

★自由教室 毎週金曜日 第一地区との共催

対象：小学校４～6年生 ２０名

補習とお弁当の配布

見守り活動・広報

★相沢こどもフェスタ ２月 紙ヒコーキ

３月 バルーン（予定）

・区内障がい者施設のボッチャ大会に参加予定
（３月）

紙ヒコーキ

飛ばしっこ大会

紙ヒコーキの折り方を習った後、飛ばしっこ大会。

風に乗ったりそれたり、思うように飛ばない紙ヒコーキ

でしたが、子どもたちは、わいわい楽しい時間を過ごし

ました。綿あめも大人気でした。

通学児童の見守り

登校時や下校時に合わせ、子どもたちの安全を町内会で見守っています。

・障がい者宅から支援学校迄の通学ガイドボラン

ティア協力
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